

東方日報 告士子

(次三第)

組中立國無非是傀儡

▲日乘機利用作反蘇俄行動……

預備攫取西伯利亞邊境之商業

白俄赤俄各不相容之結果……

馬占山到通北繼續努力 海倫全市起火甚熾……

重要城市悉成焦土

海倫

轟炸

(卅一日哈爾濱電)日飛機數架,卅晨七時、至海倫上空、投擲猛烈炸彈、適風勢甚大、全市起火甚熾、大火終日未熄、重要市街、悉成焦土、吳松林部、黑軍騎兵三千抵海倫、念九夜沿鐵路南下、聞海倫起火、折回撲救、但因風勢太大、未即撲滅、呼守、馬占山念九日自德都到通北、指揮軍事、

(卅一(日哈爾濱電)哈埠與道損毀工程、業已完全修復、昨在綏化東北二十二哩、因引擎有損而降落之

日機其司機員與瞭望員之生命若何、(現舊為日軍當道所繫念、此二人皆已失蹤、已恐被擒而置諸死地)矣據俄報稱、俄人稽查夫現已被捕、因被控二月間於反滿軍退走時、從軍營中竊取手槍等物也、

(三十一(日哈爾濱電)念九夜舊吉軍宮長海部、藝入阻城、拆毀成高子站路軌、三十日東行客車停開、當局派工往修路軌、均被阻回、李海青軍退肇州、日軍入見部隊、三十日由肇州上陸、聯絡肇東日軍、夾擊

戰區損失

△虞治卿等昨出發

中國又一發明 「黃色及安全炸藥」

▲只用一包：鋼軌即被炸斷

(北平通訊)北平徐尚武發明之安全炸藥、與自造之黃色炸藥、前曾一度試驗、最近徐氏已造成充分之炸藥、於日昨下午二時在地安門外市民公園左邊試放、爲直接四十生的之大樹一顆、圍樹置放黃色炸藥四包、其八百瓦、安排妥當、

電機隨開轟然一聲、樹幹自下部炸斷、傾落於地、再試炸鋼軌、共置黃色七包、結果只炸去四包、鋼軌則

(北平通訊)北平徐尚武發明之安全炸藥、與自造之黃色炸藥、前曾一度試驗、最近徐氏已造成充分之炸藥、於日昨下午二時在地安門外市民公園左邊試放、爲直接四十生的之大樹一顆、圍樹置放黃色炸藥四包、其八百瓦、安排妥當、

日軍調入北滿作戰 人數愈多……使生命續有損失

△顯與行政院通過之議案相抵觸○

(三十一(日內瓦電)中國總代表顏博士、以備忘錄送交國聯祕書處、詳述日軍在北滿對華軍作戰之情形、謂日軍調入北滿戰區者、人數愈多、其大規模之作戰行動、使生命續有損失、而增局勢之嚴重、此與行政院與大會所通過之議案相抵觸、顏博士請國聯特別注意於十二月三十日行政院通過關於日軍進入南滿鐵路區

之鐵路、悉數操日人之手、則北滿商業、寧有外商之立足地耶、滿所有獲利之實業、日人亦預備攫取其管理權、一旦松花江上之船舶、黑吉兩省之鐵路、悉數操日人之手、則北滿商業、寧有外商之立足地耶、長春之白俄與赤俄、兩不相容、往往反唇相譏、白俄答赤俄受蘇俄之津貼、藉商業上之不平、等以壓倒白俄、赤俄則指日本爲白俄之津貼者、對白俄作同樣之攻擊、實則哈埠居民皆甚貧乏、無論其白其赤、絕未有受津貼而享乾餱者、至於白俄答赤俄贊助反抗國之分子、赤俄則又答白俄贊助侵犯東省之日本、白俄亦俄各有難民之持有我國護照者、與持有他國護照者、斷絕不相往來、若舉入他國籍

、遂於裝置炸彈、昨日則埋包即可、上次試驗只用一包、而鋼軌已幾被炸斷、具見炸力之猛烈、且徐氏所造者、用費較外來者、減省甚多、並易於保存、安全炸藥雖加重擊、亦無猝然爆發之危險、此尤爲外國軍人注意及之、

西 南 戰 雲 密 佈
張惠長飛機集中瓊崖醸釀倒黃擁胡難樂觀

(一日香港電)總部息、和平解決海軍問題、緣各元老所提劃分江海防辦法、陳策往視察調查不可、特於昨晨在聯社集合、由接管委員會主席委員殷汝耕、委員陶孝潔、郭順、伴同善後委員會、會長王曉卿等、於昨晨九時一刻、在西愛會、會長胡錦雅、張惠長在港、購有新式戰鬥機四架、近已運瓊、海口現有飛機、連另由軍、已祕密聯絡維護海關、會長唐家潤運往者、共八架、

(二日天津電)路息、東北日軍、授意叛逆、準備月初再叛奪三省海關、各路義軍、已祕密聯絡維護海關人員、討伐叛逆、

(三日哈爾濱電)哈埠本爲華北最美之城市、今則百業蕭條、前途非常黯淡、推其原因、蓋由於大豆市場之不振、故大豆銷路愈滯、其價格愈低、而哈地人民乃受雙方打擊之苦、哈地農民數年來生產過剩、致有穀賤財窮之結果、今年以匪患方般、種植殊少、預料秋冬之際、物價必高、氣候嚴寒、加以荒歉、流離失所者、當不知凡幾、

此間俄國難民、遍於街市、賑款浩大、供不應求、商民經濟窘迫、房產價格一落千丈、用爲抵押、人多不受、以致兩年來破產者衆、銀行家以主顧破產、西方人民之寓哈者、大都不能與東方人民享同等之權利、哈地街道中、罕見中國之乞丐、人力車亦不多見、俄人多充司閭、僕役、馬夫、清道夫、負販之類、與本地苦力、同任勞役、日人之移植者、獨居上流社會之地位、政治上經濟上、均佔有特殊勢力、發號施令、極爲社會所畏服、尤生影響、以故有聲望之中國商民、多將妻子遣至南方、預備永離哈境、今後哈埠既鮮提倡實業之人、自多

西伯利亞邊境之商業、幾全爲日人所壟斷、門戶開放政策、幾全爲日人所搗毀、北滿對華軍作戰之情形、謂日軍調入北滿戰區者、人數愈多、其大規模之作戰行動、使生命續有損失、而增局勢之嚴重、此與行政院與大會所通過之議案相抵觸、顏博士請國聯特別注意於十二月三十日行政院通過關於日軍進入南滿鐵路區

、所操他國語言、仍帶俄語、即操漢語之中國旅館侍者、上音俄語、而不帶漢語之腔調、無他、哈埠而不通俄語、其必大感不便、街市、招牌、固多用俄語、國音、至有興味、居哈埠而不通俄語、語耳、

哈埠白俄、對於偽國之成員、頗有色喜、頃見新政腐敗、又未免發生反感、蓋

偽國官場、舞弊行賄、無所不至、經濟狀況、較前尤劣

、司法非常黑暗、日人與他國人對簿公庭、佔優勝者、

僅屬日人、由是推之、他日

日人勢力達於極點、白俄尚有生存于哈埠之希望乎

本年二月白俄某爲暴日宣

傳甚力、華醫大憤、舉槍擊殺之、於是白俄數百人、早

歸屬日人、由是以後、哈埠

渠爲貴國而死、同情貧苦

、他如自北地來哈之白俄

領事竟不予分文、白俄悻

悻去賒資葬之、未嘗舉動、

日兵日警、已荷槍廬集、

如臨大敵、自是以後、哈埠

白俄、遂不再作援日之舉

、他如自北地來哈之白俄

難民、原以受日人與偽國

之保護爲目的、但不久亦

減少其信仰之熱度、